PLANO DE TRABALHO

PLANO DE TRABALHO DO TERMO DE FOMENTO (MROSC) número xxx/2024

Processo: 00080-00170989/2024-18

INCLUSÃO COM EQUOTERAPIA PARA JOVENS E CRIANÇAS NO DF

SUMÁRIO

PARTE 1: DADOS E INFORMAÇÕES DA OSC	02
DADOS E INFORMAÇÕES DA OSC	02
ACOMPANHAMENTO DA PARCERIA	02
OUTROS PARTÍCIPES	02
PARTE 2: PLANEJAMENTO E GESTÃO EXECUTIVA DA PARCERIA	03
APRESENTAÇÃO	03
JUSTIFICATIVA	03
DESCRIÇÃO DO OBJETO	05
DETALHAMENTO DAS AÇÕES	06
DETALHAMENTO DAS METAS, RESULTADOS ESPERADOS, INDICADORES E	07
PARÂMETROS	
CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO	11
INSUMOS NECESSÁRIOS	12
PARTE 3: PLANEJAMENTO E GESTÃO FINANCEIRA DA PARCERIA	14
PLANEJAMENTO ORÇAMENTÁRIO	14
PAGAMENTOS EM ESPÉCIE	15
PLANO DE APLICAÇÃO DE RECURSOS	16
PARTE 4: EQUIPE DE TRABALHO	17
PARTE 5: ANEXOS	18

PARTE 1: DADOS E INFORMAÇÇOES DA OSC

DADOS E INFORMAÇÕES DA OSC			
Nome da Parceria:			
INCLUSÃO COM EQUOTERAPIA PARA JOVENS E CRIANÇAS NO DF			
Nome da OSC:			
CAVALEIROS DE SÃO JORGE – C	ENTRO EQUEST	RE	
Endereço completo:			
DF 495, km 8, Faz. Água Quent	e, Chác. Boa Fé		
CNPJ:			
09.364.398/0001-10			
RA:	UF:		CEP:
Santa Maria	DF		72.500-100
Site, blog, outros:			
www.cavaleirosdesaojorge.org			
Nome do representante legal:			
Ana Carolina Sánchez			
Cargo:			
Diretora Administrativa			
RG:	Órgão expedidor:		CPF:
1.273.326	SEPDF		891.846.531-91
Telefone fixo:	Telefone celular:		
não há	(61) 9 9984 8068		
e-mail do representante legal:			
cavaleirosdesaojorge.ce@gmail.com			

DA SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO		
RAZÃO SOCIAL		
Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal (SEE-DF)		
CNPJ/MF: 00.394.676.0001/07		
ENDEREÇO: Endereço Shopping ID, SCN, Qd. 06, Conjunto A, Edifício Venâncio 3.000, Bloco		
B, 7° andar - Asa Norte		
CIDADE	CEP	UF:
Brasília	70.716-900	DF
E-MAIL INSTITUICIONAL: gabinete@se.df.gov.br		
RESPONSÁVEL LEGAL: Hélvia Miridan Paranaguá Fraga		

PARTE 2: PLANEJAMENTO E GESTÃO EXECUTIVA DA PARCERIA

APRESENTAÇÃO

A Equoterapia é um método terapêutico que utiliza o cavalo dentro de uma abordagem transdisciplinar nas áreas de saúde, educação e equitação, estimulando o desenvolvimento biopsicossocial daqueles que a praticam. Esta prática é voltada principalmente para pessoas com deficiência. É um método terapêutico reconhecido pelo Conselho Federal de Medicina, pelo Conselho Federal de Fisioterapia e Terapia Ocupacional e pela Secretaria de Educação do Distrito Federal. O Centro Equestre Cavaleiros de São Jorge vem oferecendo a Equoterapia à comunidade do Distrito Federal há 16 anos. Desde 2008 manteve-se de forma independente, por meio de doações e trabalhos voluntários. Com a celebração desta parceria será possível ampliar o número de 10 beneficiários diretos para 32.

JUSTIFICATIVA

Há algumas décadas a Equoterapia vem ganhando reconhecimento científico ao redor de todo o planeta, porém, existem registros sobre o efeito do cavalo no homem desde antes de Cristo, por Hipócrates, o pai da medicina. No Brasil a formalização desta atividade iniciou-se em 1989 em Brasília com a fundação da Associação Nacional de Equoterapia – ANDE Brasil. No ano em que completou seus 30 anos a Equoterapia brasileira foi contemplada com a lei nº 13.830, de 13 de maio de 2019 que regulamenta esta atividade.

A Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal reconhece e apóia o desenvolvimento da Equoterapia na cidade desde o início da sua trajetória. Atualmente tem parceria com 4 Centros de Equoterapia no DF, cedendo cerca de 20 professores e atendendo diretamente mais de 350 beneficiários. Estes dados foram coletados via telefone, diretamente com cada instituição. Esses centros localizam-se nas regiões da Granja do Torto, Riacho Fundo I, Setor Militar Urbano e Planaltina.

A Equoterapia é um método terapêutico que utiliza o cavalo dentro de uma abordagem transdisciplinar nas áreas de saúde, educação e equitação, estimulando o desenvolvimento biopsicossocial daqueles que a praticam. Por esta razão, vem ampliando sua área de atuação, atingindo um público cada vez mais variado. Entre os beneficiados pelo cavalo temos as pessoas com deficiência, crianças e adolescentes com dificuldades comportamentais e de aprendizagem, jovens em situação de vulnerabilidade social, dependentes químicos, mulheres vítimas de abuso, pessoas com depressão, ansiedade, transtorno bipolar e muitos outros casos de saúde mental.

O cavalo é o agente principal desta terapia, beneficiando o praticante (aquele que pratica a Equoterapia) com um número incontável de estímulos físicos, mentais e afetivos. Esta atividade exige a participação do corpo inteiro, proporcionando um melhor desenvolvimento da força muscular, relaxamento, conscientização do próprio corpo e aperfeiçoamento da coordenação motora e do equilíbrio. Cada praticante é tratado de forma personalizada, pois cada caso exige uma atenção específica e diferenciada. As sessões podem ser feitas a partir da montaria, como acontece tradicionalmente, ou por meio de outras atividades com o cavalo, como conduzi-lo por uma guia, escovar seu pelo, pentear a crina e etc. Todo contato com o cavalo traz benefícios diversos para o ser humano, principalmente para aqueles que estão em formação: crianças e adolescentes.

A eficácia da Equoterapia é notória e impactante, o que justifica seu crescente reconhecimento nas diferentes áreas de saúde, educação, esporte e assistência social. É reconhecida oficialmente pelo Conselho Federal de Medicina, pelo Conselho Federal de Fisioterapia e Terapia Ocupacional e pela Secretaria de Educação do Distrito Federal.

A Equoterapia ocorre, via de regra, em espaços abertos e grandes, em sua maior parte, ao ar livre. Pode ser realizada tanto em trilhas quanto em picadeiro (pista de areia fechada por cerca). O contato com a natureza torna esta terapia ainda mais motivadora e rica em estímulos sensoriais e sociais. O ambiente terapêutico nada se parece com outros ambientes de serviços de saúde e sociais. A tranquilidade e descontração proporcionadas pela natureza potencializam os efeitos do cavalo. O contato com outros praticantes, com a equipe profissional e com os animais promove um convívio social diferenciado. Desta forma, a adesão do beneficiário à terapia se dá mais facilmente que em outros contextos.

Este método terapêutico é aplicado por intermédio de programas específicos, organizados de acordo com as necessidades e potencialidades do praticante, da finalidade do programa e dos objetivos a serem alcançados, assim temos:

- 1) A Hipoterapia: um programa de reabilitação para pessoa com deficiência física ou intelectual, que não têm condições para se manter sozinha no cavalo. Necessita, portanto, de auxiliar guia e auxiliar lateral, que ficam juntos e ao lado do praticante, acompanhados pelo terapeuta, que conduz a execução dos exercícios programados.
- 2) A Educação/Reeducação: um programa de reabilitação ou educativo para quem tem condição de exercer alguma atuação sobre o cavalo e conduzi-lo.
- 3) O Pré-esportivo: um programa de reabilitação ou educativo para quem tem boas condições para atuar e conduzir o cavalo. O praticante pode participar de alguns exercícios de equitação.
- 4) Prática esportiva para-equestre: aplicado também como reabilitação e educativo para quem tem boas condições para andar à cavalo, já podendo participar de competições hípicas. Todos os programas contam com a orientação dos profissionais.

Cavaleiros de São Jorge está rodeado por uma área de preservação ambiental situada na Região Administrativa de Santa Maria, distante dos atuais centros parceiros da Secretaria de Educação. Por 16 anos o Centro Equestre ofereceu a Equoterapia à comunidade do Distrito Federal de forma independente, mantendo-se com doações, parcerias e trabalhos voluntários. Desde sua fundação vem melhorando sua estrutura física, adquirindo os materiais necessários para o bom funcionamento e zelando pela sua manutenção.

A Equoterapia acontece sobre uma base de profissionais de 3 áreas fundamentais: psicologia, fisioterapia e equitação. Um dos maiores desafios que o Centro Equestre enfrenta é manter uma equipe completa e estruturada. Com a celebração desta parceria, será possível contratar equipe técnica necessária para aumentar o número de praticantes desta atividade, passando de 10 beneficiários diretos para 32, cerca de 10% do que a Secretaria atende atualmente com a cessão de professores. O presente projeto terá duração de 12 meses.

DESCRIÇÃO DO OBJETO

Oferecer 32 vagas de Equoterapia a crianças e adolescentes com deficiência, Transtornos do Espectro Autista e altas habilidades/superdotação, com idade a partir de 2 anos, sendo 70% das vagas (22 vagas) destinadas aos estudantes matriculados nas Unidades Escolares da Rede Pública de Ensino do Distrito Federal e 30% das vagas (10 vagas) para a comunidade em geral, pelo período de 12 meses.

VIGÊNCIA

A presente parceria terá duração de 12 meses.

Caso os recursos da emenda sejam insuficientes, a OSCIP se responsabiliza pela execução do objeto dentro do prazo de vigência estabelecido.

PÚBLICO ALVO

Crianças e adolescentes com deficiência ou necessidades específicas com idade a partir de 2 anos, preferencialmente, da rede pública de ensino do Distrito Federal e comunidade em geral.

ENDEREÇO DE EXECUÇÃO

Chácara Boa Fé, Fazenda Água Quente, DF 495, KM 08, Saia Velha

Santa Maria - DF

POLÍTICA DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO DISTRITO FEDERAL – SEEDF À QUAL O PLANO DE TRABALHO ESTÁ ALINHADO

O currículo em movimento da educação básica para educação especial da Secretaria de Educação do Distrito Federal sugere, entre suas medidas para estudantes com deficiência, que se deve favorecer o desenvolvimento de habilidades adaptativas sociais, de comunicação, cuidados pessoais e autonomia, aspectos que são amplamente trabalhados na Equoterapia. Da mesma forma, orienta que para estudantes com Transtorno do Espectro Autista deve-se proporcionar-lhes condições para o aumento da comunicação e interações sociais, diminuição de alterações comportamentais (estereotipias, hiperatividade, etc.), maximização de aprendizado e independência em atividades de vida diária, respeitando suas diferenças individuais, para que possam levar uma vida semelhante à de outras não autistas. Habilidades que também são bastante estimuladas nas atividades com cavalos. Nos casos de estudantes de altas habilidades/superdotação deve-se oportunizar atividades que desenvolvam autonomia, criatividade, capacidade de resolução de problemas e processos afetivos, sociais e morais. As técnicas de equitação aliadas à relação que se estabelece com o cavalo estimulam o desenvolvimento dessas competências de forma rápida e dinâmica, num contexto lúdico e em contato com a natureza.

DETALHAMENTO DAS AÇÕES

OBJETIVO GERAL

Promover a partir da oferta de sessões de Equoterapia, ganhos no desenvolvimento global dos beneficiários nos aspectos físicos, cognitivos e emocionais, promovendo bem estar e melhorias nos processos afetivos e sociais, isto é, na qualidade de vida como um todo.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

- Oferecer Equoterapia a 32 crianças e adolescentes com deficiência ou necessidades específicas com idade a partir de 2 anos, preferencialmente, da rede pública de ensino do Distrito Federal e da comunidade em geral.
- Possibilitar o contato com a natureza e os animais.
- Oferecer estímulos sensoriais, físicos, cognitivos e emocionais de forma espontânea e lúdica, proporcionando ganhos a nível físico e psíquico.
- Proporcionar aos animais que executarão os atendimentos alimentação e manejo adequados

FORMA DE EXECUÇÃO

METODOLOGIA

Os familiares serão orientados previamente a obterem autorização médica específica para Equoterapia emitida, preferencialmente, pelo médico que acompanha o beneficiário.

Com posse dessa autorização, os familiares deverão participar de uma reunião com a equipe profissional, onde será esclarecido funcionamento da Equoterapia, normas da instituição e a execução da parceria com a Secretaria de Educação. Os pais deverão preencher uma ficha cadastral e assinar o termo de responsabilidade e compreensão de risco para atividades equoterápicas, o Termo de licença do uso de imagem, Termo de liberação de dados para pesquisa científica e o Termo de ciência e compromisso. (VIDE ANEXO II)

Para triagem e planejamento dos atendimentos serão realizadas avaliações fisioterápicas e psicopedagógicas individuais. Que se repetirão semestralmente para acompanhamento e avaliação de cada caso.

Uma vez que os beneficiários sejam avaliados e autorizados por médico e pela equipe profissional da instituição se dará início aos atendimentos individuais com os cavalos.

Para cada beneficiário será selecionado o animal e material de montaria de acordo com as necessidades e capacidades avaliadas. Os atendimentos se enquadrarão em de programas específicos, organizados de acordo com as necessidades e potencialidades do praticante, sendo eles: hipoterapia, Educação/reeducação, Pré-esportivo e Prática esportiva para-equestre.

As sessões serão semanais com duração de 50 minutos, divididos em preparação do animal, aproximação da criança, montaria em si com atividades previamente planejadas e encerramento da sessão com beneficiários e familiares. É importante frisar que para cada beneficiário haverá uma fase de adaptação cuja duração dependerá de cada caso.

AVALIAÇÃO

Todas as sessões serão registradas em prontuários individuais, assim como o controle de frequência. A partir das avaliações iniciais, semestrais, registros diários e depoimentos dos familiares, serão elaborados relatórios individuais anuais sobre o desenvolvimento de cada beneficiário.

DETALHAMENTO DAS METAS, RESULTADOS ESPERADOS, INDICADORES E PARÂMETROS

A Equoterapia ocorre, via de regra, em espaços abertos e grandes, em sua maior parte, ao ar livre. Pode ser realizada tanto em trilhas quanto em picadeiro (pista de areia fechada por cerca). As sessões podem ser individuais, em duplas ou em grupo. O contato com a natureza torna esta terapia ainda mais motivadora e rica em estímulos sensoriais e sociais. O ambiente terapêutico nada se parece com outros ambientes de serviços de saúde e sociais. A tranquilidade e descontração proporcionadas pela natureza potencializam os efeitos do cavalo. O contato com outros praticantes, com a equipe profissional e com os animais promove um convívio social diferenciado, além de todos os ganhos físicos proporcionados pelo exercício da equitação. Desta forma, a adesão do beneficiário à terapia se dá mais facilmente que em outros contextos.

METAS

- 1- Contribuir de forma adequada e saudável, o desenvolvimento físico, mental e social dos beneficiários, crianças e adolescentes com deficiência, transtornos globais do desenvolvimento e altas habilidades/superdotação, através da prática da Equoterapia com acompanhamento de equipe multidisciplinar
- 2- Promover a autonomia e a melhoria da qualidade de vida dos beneficiários.
- 3- Promover um ambiente que estimule as habilidades sociais e afetivas e os beneficiários.
- 4- Promover, por meio dos programas com cavalos, atividades que estimulem criatividade, capacidade de resolução de problemas e independência em atividades de vida diária dos beneficiários

RESULTADOS ESPERADOS

- 1- Ganhos no desenvolvimento físico, como melhoria na capacidade de sentar, engatinhar, andar, sustentar a cabeça, melhoria dos ajustes tônico musculares, coordenação motora fina e grossa, equilíbrio estático e dinâmico e outros.
 - Ganhos no desenvolvimento mental como melhoria na oralidade, compreensão de comandos, noção de temporalidade, grafia em geral, consciência corporal, orientação espacial, diminuição de estereotipias e outros.

- Ganhos no desenvolvimento social melhoria na expressão de emoções e necessidades, tolerância à frustração, relação intrapessoal e relações interpessoais, capacidade de participas de jogos e atividades em grupo, compreensão e aceitação de regras sociais, demonstração de afeto e outros.
- 2- Melhorias na execução de atividades diárias básicas relacionadas a higiene pessoal, vestuário, alimentação, organização e limpeza do ambiente, manuseio com dinheiro, compras, uso de medicamentos e outros.
- 3- Aumento das habilidades sociais e afetivas, como maior tolerância a ambientes cheios e agitados, aumento do círculo social, aumento da autoestima, melhoria na comunicação em geral, percepção de responsabilidade social, noção de cuidar e ser cuidado, melhoria na expressão da afetividade e outros.
- 4- Ganhos na criatividade, capacidade de resolução de problemas e independência em atividades de vida diária por meio de atividades que exigem cooperação, pensamento imaginativo, comunicação e tomada de decisão durante a interação com o animal.

INDICADORES PARA ACOMPANHAMENTO DOS RESULTADOS

Cada beneficiário será avaliado de forma singular, dentro do seu próprio desenvolvimento.

- 1- As habilidades desenvolvidas serão avaliadas semestralmente e registradas em prontuário diário para elaboração de relatório individual (ANEXO III e IV)
- 2- A qualidade de vida será avaliada pelos familiares e complementada pela observação dos profissionais, assim como pelas avaliações semestrais.
- 3- A participação das reuniões e encontros, a própria rotina da Equoterapia com outros beneficiários e familiares e o depoimento de familiares e avaliações, serão os indicadores das habilidades sociais e afetivas.
- **4-** A criatividade, capacidade de resolução de problemas e independência em atividades de vida diária serão avaliados durante as sessões de Equoterapia a partir da interação com o animal, com a equipe profissional, demais beneficiários e o enfrentamento aos desafios de aprendizagem ofertados em cada atividade.

ETAPAS OU FASES DE EXECUÇÃO

CONTRATAÇÃO DE EQUIPE PROFISSIONAL

- A divulgação das vagas para contratação se dará por meio de rede social. Os interessados deverão encaminhar currículo para o e-mail da instituição.
- A seleção se dará por análise curricular, seguida de entrevista.
- A Equipe Profissional será composta por:
 - 01 Coordenador / mediador (Psicólogo)
 - 01 Mediador (Fisioterapeuta)
 - 02 Auxiliares de Serviços Gerais
- Os mediadores deverão ter nível superior completo em Psicologia ou Fisioterapia e, preferencialmente, cursos de extensão em equoterapia ou, até mesmo, pós graduação em Equoterapia.

- Para os auxiliares de serviços gerais não será exigido nível de escolaridade. Os currículos serão avaliados a partir de experiências profissionais e afinidades com as tarefas que irão exercer.
- Antes de iniciar os atendimentos, serão realizados encontros pedagógicos com toda a equipe para apresentação de Plano de Trabalho, espaço, animais e materiais, bem como, interação entre os profissionais.
- Serão realizados momentos de coordenação com mediadores para discussão sobre as avaliações dos praticantes e elaboração dos Planos de atendimento individual.

DIVULGAÇÃO DE VAGAS E SELEÇÃO DE BENEFICIÁRIOS

- Será ministrada uma palestra para apresentação da Equoterapia e disponibilização de vagas no Centro de Ensino Especial de Santa Maria – DF. Os interessados preencherão uma ficha de pré-cadastro (vide ANEXO I) para entrar na lista de espera na lista de espera e serão orientados à buscarem atestado médico junto ao médico com o qual fazem acompanhamento, autorizando a prática da Equoterapia. Este atestado médico deverá ser apresentado no ato da inscrição.
- Os mediadores entrarão em contato por telefone com os interessados para convidar para a reunião de familiares e para marcar as avaliações fisioterápicas e psicológicas dos beneficiários.
- As avaliações serão realizadas pelos mediadores e deverão seguir os formulários padrões da instituição (vide ANEXO III e IV)
- Aqueles que apresentarem atestado / encaminhamento médico para Equoterapia e forem considerados aptos para a Equoterapia pela Equipe Profissional do Cavaleiros de São Jorge poderão iniciar os atendimentos em seguida. Dando-se preferência para crianças e adolescentes matriculados na Rede de Ensino Público com idade a partir de 2 anos.
- Os praticantes que já estão inscritos deverão providenciar atestado médico atualizado. Este atestado deverá ser apresentado no ato da inscrição e é obrigatório.
- Deverão ser preenchidas 32 vagas.

OFERTA E CONTROLE DE ATENDIMENTOS SEMANAIS DE EQUOTERAPIA COM DURAÇÃO DE 50 MINUTOS PELO PERÍODO DE 11 MESES PARA 32 CRIANÇAS E ADOLESCENTES DA REDE DE ENSINO PÚBLICO

A partir do segundo mês serão disponibilizados 16 horários por semana, em cada horário serão atendidos 02 praticantes simultaneamente, às quintas-feiras e sextas-feiras.

	ATENDIMENTO AOS BENEFICIÁRIO	S	
Horários	Quinta-feira	Sexta-feira	
8:00	02	02	
8:50	02	02	
9:40	INTER	RVALO	
10:00	02	02	
10:50	02	02	
	ALMOÇO		
14:00	02	02	
14:50	02	02	
15:40	INTER	INTERVALO	
16:00	02	02	
16:50	02	02	

DEFINIÇÃO E EXECUÇÃO DO PLANO INDIVIDUAL DE ATENDIMENTO PSICOPEDAGÓGICO E FISIOTERÁPICO E ENCERRAMENTO E ELABORAÇÃO DE RELATÓRIOS COMPROBATÓRIOS

- Todo beneficiário será avaliado pela Equipe Interdisciplinar antes de iniciar o tratamento (ANEXO III E IV) e ao final do período do projeto (ANEXOS V e VI), elaborando-se pareceres técnicos evolutivos onde constem os benefícios alcançados no quesito das habilidades adaptativas sociais, de comunicação, cuidados pessoais, autonomia, aprendizado, independência em atividades de vida diária, criatividade, capacidade de resolução de problemas e processos afetivos, sociais e morais.
- Ao final do período de 11 meses os responsáveis deverão preencher e assinar uma Declaração de Participação no Projeto (ANEXO VII), onde deverão apontar os ganhos dos praticantes em suas atividades diárias e escolares de acordo com sua percepção.
- A partir das avaliações, registros de sessões e declarações dos responsáveis será elaborado um relatório final (ANEXO VIII) para cada praticante para análise de desenvolvimento e resultados que será entregue aos responsáveis e apresentado à Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal.
- Ressalte-se que a Equoterapia, em razão da particularidade de cada caso, fornece dados qualitativos, não sendo possível análise padrão quantitativa da evolução dos praticantes.

CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO

MÊS 1
Repasse de parcela única do valor do convênio
Contratação de equipe profissional
Palestra para apresentação da Equoterapia e disponibilização de vagas no Centro de Ensino Especial de Santa Maria – DF
Reunião com os responsáveis dos praticantes e familiares
Avaliações Psicopedagógicas e Fisioterápicas
Reunião Pedagógica com mediadores para elaboração de plano terapêutico individual e distribuição de horários
Coordenação de Equipe Profissional
MÊS 2
Início dos atendimentos de Equoterapia
32 atendimentos semanais de Equoterapia
MÊS 3
32 atendimentos semanais de Equoterapia
MÊS 4
32 atendimentos semanais de Equoterapia
MÊS 5
32 atendimentos semanais de Equoterapia
MÊS 6
32 atendimentos semanais de Equoterapia
MÊS 7
32 atendimentos semanais de Equoterapia
MÊS 8
32 atendimentos semanais de Equoterapia
MÊS 09
32 atendimentos semanais de Equoterapia
MÊS 10
32 atendimentos semanais de Equoterapia

	^		
B 4	IFS.	4	4
11/	-	-	-

32 atendimentos semanais

Avaliações Psicopedagógicas e Fisioterápicas

MÊS 12

Reunião com os responsáveis dos praticantes e familiares para encerramento das atividades

Elaboração de relatórios com resultados individuais alcançados por meio de pareceres técnicos e registros fotográficos

MÊS 13

Finalizações de contrato e acertos de Equipe Profissional

Prestação de contas junto à SEEDF

Renovação de convênio

INSUMOS NECESSÁRIOS

INSUMOS HUMANOS		
Cargo	Quantidade	
Coordenadora / Psicóloga / Instrutora de Equitação	01	
Fisioterapeuta	01	
Auxiliar de serviços gerais	02	

Material (de consumo)

INSUMOS MATERIAIS		
Descrição	Quantidade	
Arreios completos de montaria adultos (sela, manta e cabeçada)	05	
Arreios completos de montaria infantil (sela, manta e cabeçada)	04	
Mantas adaptadas para montaria dupla	02	
Manta adaptada infantil para Equoterapia	01	
Capacetes de equitação de tamanhos variados	12	
Computador	01	
Impressora	01	

INSUMOS PATRIMONIAIS		
Descrição	Quantidade	
Picadeiro de areia cercado de 600m²	01	
Área arborizada de 2.500m²	01	
Área de convivência de 64m²	01	
Rampa adaptada para montaria	01	
Área de estacionamento	01	
Recepção	01	

Consultório multidisciplinar	01
Banheiro adaptado para PCD	01
Depósito de ração e feno	01
Piquetes com cocho coberto para os animais	02
Capineira para alimentação dos animais de 5.000m²	01
Cavalos selecionados e treinados para Equoterapia	08

INSUMOS FINANCEIROS		
Descrição	Valor	
Emenda Parlamentar Deputado Jorge Viana	R\$ 200.000,00	

OBRIGAÇÕES DOS PARTÍCIPES

CAVALEIROS DE SÃO JORGE CENTRO EQUESTRE

- Realizar três orçamentos para cada item previsto no Plano de Trabalho, ou indicação de preços localizados nos bancos de preços públicos, devendo guardar essa documentação por no mínimo 10 anos.
- Apresentação relatório de execução financeira sempre que solicitado.
- Garantir a execução da parceria pautada no presente Plano de Trabalho.
- Executar o objeto do presente Plano trabalho prezando pela segurança e integridade dos beneficiários, profissionais e animais.
- Gestão dos recursos oriundos de emenda parlamentar de acordo com o Plano de aplicação de recursos do presente Plano de Trabalho.
- Prestação de contas por meio de Relatórios de execução de objeto semestrais e, eventualmente, relatórios de execução financeira, quando solicitado por parte da Secretaria de Educação.

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO DO DISTRITO FEDERAL

- Execução da parceria junto à OSCIP
- Fiscalizar, acompanhar e monitorar a execução do objeto do presente Plano de Trabalho.
- Visita in loco para monitoramento da parceria.
- Análise os relatórios emitidos pela OSCIP.

PARTE 3: PLANEJAMENTO E GESTÃO FINANCEIRA DA PARCERIA

PLANEJAMENTO ORÇAMENTÁRIO

3 – DESCRIÇÃO DE RECEITA E DESPESA			
3.1 – NATUREZA DAS RECEITAS			
ITEM	DESCRIÇÃO	VALOR	
01	Emenda Parlamentar Deputado Jorge Viana	R\$ 200.000,00	
02	Proponente Não haverá contrapartida	R\$ 0,00	
VALOR TO	TAL DAS RECEITAS	R\$ 200.000,00	

3.2 - EQUIPE PROFISSIONAL

	Carga horária	Forma de contrato	Salário	FGTS - 8%	PIS 1%	13º salário	Férias +1/3	FGTS s/13 e férias	Multa de 40% FGTS
Auxiliar de Serviços Gerais	44h	CLT	1.550,00	124,00	15,00	129,17	172,22	24,11	59,24
Auxiliar de Serviços Gerais	44h	CLT	1.550,00	124,00	15,00	129,17	172,22	24,11	59,24
Terapeuta / Instrutor	16h	RPA	2.400,00	-	-	-	-	-	-
Coordenador	20h	RPA	4.300,00	-	-	-	-	-	-

3.3 – DETALHAMENTO DE RETENÇÕES DE EQUIPE PROFISSIONAL

	Carga	Forma de	Salário	IRRF	INSS	ISS
	Horária	Contrato		Retenção	Retenção	Retenção 5%
Auxiliar de Serviços Gerais	44h	CLT	1.550,00	-	310,00	-
Auxiliar de Serviços Gerais	44h	CLT	1.550,00	-	310,00	-
Terapeuta / Instrutor	16h	RPA	2.400,00	-	480,00	120,00
Coordenador	20h	RPA	2.800,00	62,96	860,00	215,00

Obs.: Valores referentes a retenção de INSS/ISS/IRRF são obrigatoriamente retidos pelo tomador do serviço e recolhidos aos cofres públicos, contudo não representam despesas da parceira, uma vez que os salários já estão sendo computados pelo bruto na parceria, e no caso das retenções a obrigação de pagar o imposto é do prestador do serviço.

3.4 – OUTRAS DESPESAS Valor Descrição Quantidade Total Fornecedor Camisetas de uniformes para praticantes e profissionais 50 70,00 3.500,00 Soly Brasil (84)992120937 24 65,00 *Ração para Equinos (40kg) 1.560,00 (61) 3620 0767 Rações Criador 1.400,00 1.400,00 *Honorários de Contabilidade mensal LS Contabilidade (61) 3347 9321 *Conta de luz 400,00 400,00 NeoEnergia/CEB mensal

3.5 - DETALHAMENTO DAS DESPESAS

- CAMISETAS PARA UNIFORMES PARA PRATICANTES E PROFISSIONAIS

Devido à natureza da atividade que será exercida, as camisetas serão de manga comprida em dryfit com proteção UV para proteger do sol, de insetos e possíveis acidentes.

- RAÇÃO PARA EQUINOS

A ração para equinos é apresentada, geralmente, em 3 porcentagens de proteína bruta: 12%, 15% e 18%, sendo indicadas para cavalos que desempenham atividades de intensidade leve, média e intensa, respectivamente. No caso dos animais da Equoterapia, é suficiente para uma alimentação saudável a ração com 12% de proteína. A ração peletizada é um alimento balanceado com fibras, minerais, cálcio, fósforo e sal, que tem função de complementar a alimentação dos equinos, além do consumo de forragem (capim), que deve ser obrigatoriamente oferecido todos os dias aos animais. A embalagem mais comum encontrada no mercado é o saco de 40kg, independente de marca. Deve-se fornecer de 1 kg por 100 kg de peso vivo ao dia, dividindo-se esta quantidade em 2 a 3 refeições espaçadas durante o dia. A média de peso dos 08 animais da instituição é 4000kg, logo, o consumo diário é de 35kg e o consumo mensal 1.050 kg. Dividindo-se por 40kg, que pesa cada saco de ração, dá um total de 26,25 sacos por mês. Cavaleiros de São Jorge vem comprando nos últimos anos a ração que consome diretamente da fábrica (fornecedor citado acima) e, em toda pesquisa de preço realizada desde então, não tem encontrado valores competitivos.

- HONORÁRIOS DE CONTABILIDADE

Serviços de contabilidade prestados pela L.S. Organizações Contábeis LTDA, que inclui consultoria, escrituração contábil, emissão de guias e impostos, processamento da folha de pagamentos, entrega de obrigações acessórias, emissão de certidões negativas de débitos, assessoria para planejamento tributário e outros.

- CONTA DE LUZ

Despesa média mensal de energia elétrica consumida pela Instituição.

PAGAMENTOS EM ESPÉCIE

Não haverá pagamento em espécie

CRONOGRAMA DE DESEMBOLSO

CRONOGRAN	CRONOGRAMA DE DESEMBOLSO							
CRONOGRAMA FÍSICO-FINANCEIRO								
Item	Descrição	Unidade de Medida	Valor Unitário	Valor Total				
01	Emenda parlamentar Deputado Jorge Vianna	01	R\$	200.000,00	R\$ 200.000,00			
TOTAL		R\$ 200.000,00						
O d	O desembolso deverá ser efetuado em parcela única em outubro de 2024							

PLANO DE APLICAÇÃO DE RECURSOS

	MÊS 01	MÊS 02	MÊS 03	MÊS 04	MÊS 05	MÊS 06	MÊS 07	MÊS 08	MÊS 09	MÊS 10	MÊS 11	MÊS 12	MÊS 13	TOTAL
Camisetas de Uniforme	3.500,00													3.500,00
Auxiliar de Serviços Gerais		1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	18.600,00
Auxiliar de Serviços Gerais		1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	1.550,00	18.600,00
Fisioterapeuta		2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	2.400,00	28.800,00
Coordenador		4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	4.300,00	51.600,00
Ração	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	1.560,00	20.280,00
Contador	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	1.400,00	16.800,00
Energia Elétrica	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	400,00	5.200,00
Encargos (FGTS/PIS/INS S)		2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	2.239,00	26.868,00
Verbas Rescisórias													9.233,88	9.233,88
Total do Projeto	5.460,00	15.399,0	15.399,0	15.399,0	15.399,00	15.399,00	15.399,00	15.399,0	15.399,00	15.399,00	15.399,00	15.399,00	24.632,88	199.481,88

Total Geral: 200.000,00

PARTE 4: EQUIPE DE TRABALHO

	Formação	Atividades
Coordenador /	Nível	Selecionar e definir a equipe do projeto;
mediador	superior em	Acompanhar a execução das ações do projeto;
(psicólogo)	Psicologia	Atuar como palestrante para divulgação das vagas;
	completo	Acompanhar, coordenar e supervisionar o trabalho dos
		profissionais;
		Realizar encontros com famílias e atividade de
		abertura/encerramento do Projeto;
		Planejar, coordenar e avaliar planos de atendimento individual;
		Analisar dados coletados pela equipe referentes aos
		beneficiários;
		Executar atividades em sua área de competência junto aos beneficiários do projeto
		Participar das etapas de seleção dos beneficiários e da
		identificação de suas
		necessidades de atendimento nesta área de atuação;
		Realizar acompanhamento periódico de evolução no
		desempenho dos beneficiários, bem como demais controles e registros;
		Elaborar relatório final dos beneficiários atendidos por este
		profissional;
		Prestar assistência e assessoramento aos demais profissionais
		sobre
		sua área específica de atuação;
		Elaborar relatórios de execução;
		Encaminhar relatórios e demais correspondências cabíveis à
		Secretaria de Educação;
Mediador	Nível	Executar atividades em sua área de competência junto aos
(fisioterapeuta)	Superior em	beneficiários do projeto;
	fisioterapia	Participar das etapas de seleção dos beneficiários e da
	completo	identificação de suas
		necessidades de atendimento nesta área de atuação;
		Participar dos encontros com famílias e atividade de abertura/encerramento do Projeto;
		Planejar planos de atendimento individual;
		Executar atividades em sua área de competência junto aos
		beneficiários do projeto;
		Elaborar relatório final dos beneficiários atendidos por este
		profissional;
Auxiliar de	Não será	Manter o espaço limpo, organizado e preparado para receber
serviços gerais	exigido nível	os beneficiários do
- 5. 1.400 Beraid	de	projeto, bem como atuar na desmobilização e limpeza desses
	escolaridade	espaços após a realização das atividades do Projeto;
		Desempenhar atividades de limpeza e manutenção com o
		objetivo de manter todos os

ambientes limpos e organizados; Trabalhar seguindo as normas de segurança, higiene,
qualidade e proteção ao meio
ambiente e às pessoas;
Remover, transportar e fazer a manutenção e conservação de
móveis, máquinas
e materiais diversos;
Realizar o manejo diário dos animais;
Auxiliar na condução dos animais durante os atendimentos;

Brasília, 02 de dezembro de 2024

Ana Carolina Sánchez

Representante da OSCIP

CPF: 891.846.531-91

ANEXO I





PRÉ – CADASTRO PARA EQUOTERAPIA

DADOS PESSOAIS										
NOME COMPLETO:										
Data de Nascimento: / / Idade:	anos meses Sexo: () F () M									
RG: CPF:	Peso:									
Endereço Residencial:										
Cidade:	Estado:									
Diagnóstico / Hipótese diagnóstica:										
Cadeirante: () Sim () Não										
ESCOLA	RIDADE									
Série:	Turno: () Matutino () Vespertino									
Instituição de Ensino:	() Privada () Pública									
RESPONSÁVEI										
RESPONSÁVEL:										
Profissão:	CPF:									
Grau de Parentesco:	E-mail:									
Telefones:										
Outros contatos:										
Nome:	Telefone:									
Nome:	Telefone:									
QUADRO										
Mora com a mãe? () Sim () Não	Mora com o pai? () Sim () Não									
Mora com irmãos? () Sim () Não	Quantos irmãos?									
Mora com outras pessoas? ()Sim ()Não										
QUESTÕES SÓC										
RENDA FAMILIAR:	io 200 iii o iii o ii									
() Até 01 salário () Até 02 salários ()	Até 03 salários () Mais de 03 salários									
Veículo próprio na família: () Sim () Nã										
Participa de programa social do governo:										
Qual(is)?	()									
Recebe algum tipo de pensão? () Sim () Não									
Qual(is)?	,									
Plano de Saúde do Participante? () Sim	()Não									
Qual(is)?	7									
Realiza alguma outra terapia? () Sim () Não									
Qual(is)?	,									
DATA de INSCRIÇÃO e ASSINATURA										
Declaro que as informações acima são a e										
Brasília – DF, de de										
Assin	atura									
Nome Completo do Responsável:										





FICHA CADASTRAL

DADOS PESSOAIS do PARTICIPANTE								
NOME COMPLETO) :							
Diagnóstico / Hipó	tese diagno	óstica	1:]	
Data de Nascimen	to: /	1					FOTO	
Tipo Sanguíneo:	Fator RH:	Altı	ıra:	cm	Peso	Kg	FOTO 3X4	
Naturalidade:	Naturalidade: CPF:						3,74	
Endereço Resider	cial:	•]	
Bairro:	Bairro: Cidade: Estado: CE						·D.	
Dailio:		SCOI	ADID		iuo:	LCE	.P:	
Série: ESCOLARIDADE Turno: () Matutino () Vocaortino	
Série: Instituição de Ensir		Tu	1110: (a () Pública		
	RESPONSÁ	VEIC	nolo B	۸DT			a () Publica	
1-RESPONSÁVEL:		VLIS	pelo P	ARI	ICIFAINT	-		
Profissão:	•		CPF:					
Grau de Parentesco	n·		E-mai	ŀ				
Telefones:	J.		L-IIIdi					
2-RESPONSÁVEL:								
Profissão:	·		CPF:					
Grau de Parentesco	D.		E-mai	ŀ				
Telefones:	<i>5</i> .		L mai					
OUTROS CONTAT	OS:							
Nome:			Tele	efone	:			
Nome:			Tele	efone	:			
	QUESTÕE	ES SĆ	CIOE	CONÓ	DMICAS			
Possui plano de Sa) Não					
Qual(is)?								
Possui Seguro Saú	Possui Seguro Saúde? () Sim () Não							
Qual(is)?								
DATA de INSCRIÇÃO e ASSINATURA								
Brasília – DF,dede								
		Λςς	sinatura					
Nome Completo do	Responsáve		on latul c	1				



TERMO DE RESPONSABILIDADE E COMPREENSÃO DE RISCO

PARA ATIVIDADES EQUOTERÁPICAS O cavalo é o principal agente terapeutico na equoterapia. É um ser vivo com características físicas, fisiológicas e psicológicas peculiares, sendo a fuga um dos seus instintos mais primitivos. Por isso, deve ser especialmente selecionado, treinado e condicionado para realizar este trabalho. Além de seguir as normas de segurança básicas para a prática da Equoterapia e Equitação, o Centro Equestre procura constantemente manter a segurança dos atendimentos treinando periodicamente a equipe multiprofissional nos procedimentos de emergência requeridos para a prática da equoterapia. Entretanto, fatores externos não controláveis podem gerar reações nos cavalos e consequentemente provocar riscos aos praticantes. Praticante) (Nome do neste ato devidamente representado(a) por seu (sua) (Responsável Legal), _, portador(a) da Cédula de Identidade RG nº. inscrito CPF no sob ASSUME total responsabilidade pela participação do praticante nas sessões de equoterapia e está ciente dos riscos das atividades equoterápicas. Sendo assim, isenta e desobriga Cavaleiros de São Jorge, dirigentes, equipe multiprofissional, funcionários, patrocinadores, estagiários e voluntários de toda e qualquer responsabilidade legal face a quaisquer acidentes que o praticante possa vir a sofrer durante a terapia com o cavalo. Assinatura do Responsável Legal TERMO DE LICENÇA DE USO DE IMAGEM Praticante) devidamente (Nome neste ato representado(a) por seu (sua) Responsável Legal, _ _, portador(a) da CPF Cédula de Identidade RG nº. inscrito no sob 0 AUTORIZA o Centro Equestre Cavaleiros de São Jorge a utilizar, por prazo indeterminado e sem limite de quantidade, a sua imagem, som, nome ou material biográfico, produzidos durante sua participação nas atividades equoterápicas e demais atividades do Centro, para fins de confecção de material promocional, incluindo serviços e produtos, que poderão ser publicados e divulgados por meio de qualquer modalidade de veículo existente, tais como, divulgação em rádio, divulgação/exibição em jornais, revistas, cartazes, folders, folhetos, exibição em locais públicos e privados, comunicação eletrônica e digital de sons e imagens, projeção de qualquer espécie, com ou sem o auxílio de equipamentos eletrônicos e de informática, a ser utilizada por toda e qualquer forma, tudo para utilização em âmbito nacional e internacional. A autorização descrita acima, se estende também aos patrocinadores do Centro Equestre, seus produtos e serviços. Assinatura do Responsável Legal TERMO DE LIBERAÇÃO DE DADOS PARA PESQUISA CIENTÍFICA Praticante) (Nome do neste ato devidamente _, portador(a) da representado(a) por seu (sua) Responsável Legal, Identidade RG nº. inscrito no CPF sob o AUTORIZA a equipe multiprofissional do centro equestre Cavaleiros de São Jorge a utilizar os registros, as avaliações e outras informações relevantes do praticante para estudos e pesquisas científicas. Assinatura do Responsável Legal

Chácara Boa Fé – Saia Velha – DF 495 km 8 – Santa Maria / DF F: (61) 99984 8068 e-mail: cavaleirosdesaojorge.ce@gmail.com - site: www.cavaleirosdesaojorge.org.br CNPJ: 09.364.398/0001-10





TERMO DE CIÊNCIA E COMPROMISSO

O sucesso do tratamento equoterápico depende da participação ativa da família e principalmente da rigorosa observância das normas que o Centro Equestre Cavaleiros de São Jorge estabelece a seu praticante. Em virtude disto, é essencial o cumprimento dos seguintes itens:

- O uso de capacete com queixeira é obrigatório. Somente o mediador poderá suspender o uso do capacete pelo praticante.
- Caso o praticante n\u00e3o aceite o capacete ou tenha dificuldade para us\u00e1-lo o Centro Equestre est\u00e1 autorizado a realizar os atendimentos sem capacete: (____) SIM (____) N\u00e1O
- O praticante deverá vestir-se apropriadamente, sendo obrigatório o uso do uniforme: camiseta do Centro Equestre, calça comprida de tecido maleável e confortável e sapato fechado.
- 4. Pais e/ou responsáveis não poderão acompanhar as sessões equoterápicas ao lado do cavalo, somente quando convidados pelo mediador. Em caso de dúvidas, questionamentos e sugestões, os mesmos deverão ser apresentados ao mediador após o término da sessão.
- 5. A frequência às sessões equoterápicas e a pontualidade contribuem decisivamente para o desenvolvimento do praticante. É fundamental comunicar a falta do praticante à sessão. No caso de 03 faltas consecutivas sem aviso prévio de 24 horas ou justificativa o praticante perderá a vaga no Projeto Equoterapia para comunidade do Distrito Federal da Secretaria de Justiça e Cidadania do Distrito Federal e Cavaleiros de São Jorge Centro Equestre.
- 6. O tempo reservado para cada praticante é de 50 minutos, incluindo o descanso dos profissionais. Em caso de atraso, a sessão irá terminar no horário estipulado para não interferir os atendimentos seguintes.

Brasília – DF, _____ de ____

__ de __

Assinatura do Responsável Legal





AVALIAÇÃO PSICOPEDAGÓGICA

2- Diagnóstico Clínico			
Diagnóstico definido/confirmado?		sin	n não
Descrição:			
CID (caso tenha):			
3- Fez cirurgia(s)? Descreva.			
4- Quadro Familiar (incluir todos o	s que residem com o pratica	inte)	
			Reside com o
Nome	Parentesco	Idade	Reside com o praticante?
Nome 1	Parentesco	Idade	
	Parentesco	Idade	
1	Parentesco	Idade	
1 2	Parentesco	Idade	
1 2 3	Parentesco	Idade	
1 2 3 4 4	Parentesco	Idade	
1 2 3 4 5 5	Parentesco	Idade	
1 2 3 4 5 6 6	Parentesco	Idade	
1 2 3 4 5 6 7 7	Parentesco	Idade	
1 2 3 4 5 6 6 7 8 8	Parentesco	Idade	





	6- Que tipos de benefícios a família	espera da	Equoterapia?					
	7- Como a família lida com as neces	sidades es	peciais do prati	cante?				
	ATENÇÃO / CONCENT	RAÇÃO		Nunca	Às vezes	Sempre		
1	Mantém o foco em uma única tarefa							
2	Ouve todo o comando para, só então	, executar	uma tarefa.					
3	Responde ao que lhe é perguntado.							
4	Memoriza nome de pessoas e anima	is.						
5	Permanece sentado(a) em situações	•						
6	Mantêm-se silencioso(a) em atividad							
7	Aguarda a sua vez: em conversas, fila	ıs, brincad	eiras					
	CONTATO SOCIA	Nunca	Às vezes	Sempre				
1	Estabelece contato visual.							
2	Interage com outras pessoas em dife	rentes ativ	idades.					
3	Manifesta suas vontades.							
4	Expressa emoções.							
5	Demonstra afeto por pessoas.							
6	Demonstra afeto por animais.							
7	Aceita regras e limites.							
	HABILIDADE SOCIAL		RESIS	ΓÊNCIA À F	RUSTRAÇ	ÃO		
	Passividade		Muito	paixa				
	Autoagressividade		Baixa					
	Heteroagressividade							
	Assertividade		Alta					
	COMPREENSÃO DE COMANDOS		ORA	LIDADE E E	XPRESSÃ	0		
	Não evidencia		l l	ica-se atra orporal	vés de ling	guagem		
	Comando simples			ons inintel	igíveis			
	Ordem com mais de um comando		Verbali					
	Executa ordens complexas		Relata	contecim	entos diár	ios de		
	2seata oraciis compiexas			Relata acontecimentos diários de forma coerente				





,
FORMA GEOMÉTRICAS
Não evidencia
Identifica
Nomeia
Classifica
SEQUÊNCIA NUMÉRICA
Não evidencia
Realiza contagem
Identifica números
Relaciona numeral a quantidade
CORES
Não evidencia
Identifica
Nomeia
ESCRITA
Não evidencia
Registra letras e sílabas
Registra palavras
Registra frases
Registra pequenos textos
GRAFISMO
Não apresenta
Rabiscação
Garatuja
Garatuja com significado
Celular
Cena Completa
l
e







ESTRE AVALIAÇÃO FISIOTERÁPICA

Data da Nassimante:					
Data de Nascimento: / /					
Diagnóstico Clínico:					
Diagnóstico Fisioterápico:					
Período Pré-Natal - História Gest	acional:				
Período Peri-Natal:					
Parto:	Choro:			Apgar:	
Peso:	Ciloro:			Comprimento:	
Idade Gestacional:				соприненю:	
Período Pós-Natal:					
Complicações:			l	Jti:	Tempo:
Alta Hospitalar:			1	dade Primeiro Diagnóstico:	
Saúde Geral Do Praticante					
Saúde Geral Do Praticante	Sim	Não		Consid	erações:
Saúde Geral Do Praticante Convulsões Anteriores:	Sim	Não		Consid	erações:
	Sim		Frequ	Consid uência:	erações:
Convulsões Anteriores:	Sim		Frequ		erações:
Convulsões Anteriores: Convulsões Atuais:	Sim		Frequ		erações:
Convulsões Anteriores: Convulsões Atuais: Medicamentos:	Sim		Frequ		erações:
Convulsões Anteriores: Convulsões Atuais: Medicamentos: Constipação	Sim		Frequ		erações:
Convulsões Anteriores: Convulsões Atuais: Medicamentos: Constipação Refluxo Gastroesofágico:	Sim		Frequ		erações:
Convulsões Anteriores: Convulsões Atuais: Medicamentos: Constipação Refluxo Gastroesofágico: Audição:	Sim		Frequ		erações:
Convulsões Anteriores: Convulsões Atuais: Medicamentos: Constipação Refluxo Gastroesofágico: Audição: Visão:	Sim		Frequ		erações:

Chácara Boa Fé – Saia Velha – DF 495 km 8 – Santa Maria / DF F: (61) 99984 8068 e-mail: cavaleirosdesaojorge.ce@gmail.com - site: www.cavaleirosdesaojorge.org.br CNPJ: 09.364.398/0001-10





CENTE

EQUESTRE								
Tratamentos Anter	iores/Atuais							
Ttos Anteriores								
Ttos Atuais								
						1		
Idade Das Aquisiçõ	es Motoras							
Sustentação De Cal	oeça:							
Sentar:	•							
Engatinhar/ Arrasta	ar:							
Andar:								
Quadro Atual								
Locomoção Atual:								
Mobilidade Articula	ar:							
Restrições:								
Deformidades								
Órteses/Proteses								
Orteses/Froteses								
	Tônus Muscul	ar: Escal	a De Ashwor	th Modifica	da De 5 I	Pontos		
-1 = Hipotonia	0= Tônus normal.	1= Disc		2=Aument		3=Aumento	4=Artic	ulacão
,		aumer		pronuncia		considerável do	I	rígida em
		tônus.		tônus.		tônus.	flexão	
							extensa	30.
Resultado da Escala	de Ashworth Modifi	icada – S	CORE OBTID	0:				
	Escala De Tônus	Adutor I	Dos Quadris (caso Escala	de Ashw	orth ≥ 1)		
0=Sem aumento	no 1=Tônus aum	entado	2=Abdução	dos	3=Abd	ução dos	4=se reque	erem dua:
tônus muscular.	fácil abdução	o dos		90º por		s a 90º por		para se
	quadris a 90	0º por		soa com		pessoa com	conseguir a	
Posultado da Escala	uma pessoa. a de Tônus Adutor do	s Ouadri	discreto es		discret	to esforço.	dos quadris	•
Nesditado da Escare	de Tolius Additor do	3 Quauri	3 - JCONE OI	, iibo.				
Grau de amplitude	de abdução de quadi	ril (gonio	metria): d:	E:		_		
Em caso de grau ≤ a	a 15, caracteriza impo	ossibilida	de de monta	ria clássica e	e/ou mor	ntaria invertida.		
Equilíbrio Estático	/ Dinâmico							





CENTRO EQUESTRE

Coordenação Motora			
Marcha			
	Preensão Voluntária		
	ricellado voluntaria		
PALMAR	PINÇA	■ NÃO POSSUI	
Tônus MuscularB:			
Conclusão / Indicação Para Equoterapi	ia.		
Conclusão / marcação Para Equoterap	id.		
Nome:			
Nome:			
Nome:CREFITO:			
Nome:CREFITO:			
Nome:			
Nome:CREFITO:			





AVALIAÇÃO PSICOPEDAGÓGICA

Nome:				
Data de Nascimento:	/	/		
Diagnóstico definido/confi	rmado?		sim	não
Descrição:				
CID (caso tenha):				
ATENÇÃO / CONCENTRAÇÃO				
	CONTATO SOCIAL			
HADII IDADE COCIAI	HAE	ILIDADES PSICOMOTORAS E EMOCIONAIS		
HABILIDADE SOCIAL RESISTÊNCIA À FRUSTRAÇÃ	0			
COMPREENSÃO DE COMAN				
ORALIDADE E EXPRESSÃO	1003			
CONSCIÊNCIA CORPORAL				
FORMA GEOMÉTRICAS				
LATERALIDADE				
SEQUÊNCIA NUMÉRICA				
COORDENAÇÃO MOTORA FINA				
CORES				
TEMPORALIDADE				
ESCRITA				
ORIENTAÇÃO ESPACIAL				
GRAFISMO				
		ATIVIDADES DIÁRIAS		
BANHO				
VESTIR				
BANHEIRO (EVACUAÇÃO)	-			
TRANSFERÊNCIA CONTINÊNCIA				
ALIMENTAÇÃO				
CELULAR	1			
	outra n	nudança com a prática da Equoterapia?		
A failina percebeu aiguina	ou tru ii	nadanga com a pracica da Equoterapia.		
Data:		Assinatura:		
Nome Completo:			CRP:	





AVALIAÇÃO FISIOTERÁPICA

Nome: Data de Nascimento: / / Diagnóstico Clínico: Diagnóstico Fisioterápico: Saúde Geral Do Praticante Sim Não Convulsões Anteriores: Convulsões Atuais: Frequência:	Considerações :
Diagnóstico Clínico: Diagnóstico Fisioterápico: Saúde Geral Do Praticante Sim Não Convulsões Anteriores:	Considerações :
Diagnóstico Fisioterápico: Saúde Geral Do Praticante Sim Não Convulsões Anteriores:	Considerações :
Saúde Geral Do Praticante Sim Não Convulsões Anteriores:	Considerações:
Sim Não Convulsões Anteriores:	Considerações:
Convulsões Anteriores:	Considerações:
Convulsões Atuais: Frequência:	
Medicamentos:	
Constipação	
Refluxo Gastroesofágico:	
Audição:	
Visão:	
Sono:	
Intervenções Cirúrgicas:	
Alergias:	
Quadro Atual	
Locomoção Atual:	
Mobilidade Articular:	
Restrições:	
Deformidades	
Órteses/Proteses	

Tônus Muscular: Escala De Ashworth Modificada De 5 Pontos

-1 = Hipotonia	0= Tônus normal.	1= Discreto aumento do tônus.	2=Aumento mais pronunciado do tônus.	3=Aumento considerável do tônus.	4=Articulação afetada rígida em flexão ou extensão.	
Resultado da Escala de Ashworth Modificada – SCORE OBTIDO:						

Escala De Tônus Adutor Dos Quadris (caso Escala de Ashworth \geq 1)

0=Sem aumento no tônus muscular.	1=Tônus aumentado fácil abdução dos quadris a 90º poruma pessoa.	quadris a 90º poruma	3=Abdução dos quadris a 90º por uma pessoa com discreto esforço.	pessoas para se
Resultado da Escala de	Tônus Adutor dos Quadri	s – SCORE OBTIDO:		

[•] Em caso de grau ≤ a 15, caracteriza impossibilidade de montaria clássica e/ou montaria invertida.







DECLARAÇÃO DE PARTICIPAÇÃO NO PROJETO EQUOTERAPIA PARA COMUNIDADE DO DISTRITO FEDERAL

	Brasília,de	de
Eu,	, CPF	
declaro que		- 2
CPF, por quem sou responsável, participor	u do Projeto <i>Equoterapi</i>	a para Comunidade
do Distrito Federal, com% de frequência às sessões, de	durante o período d	e a
Os principais ganhos que obtivemos com a prática da Ed	quoterapia foram:	
Sugestões:	2,	
Dog one worked firms		
Por ser verdade firmo,		
Assinatura		
Chácara Boa Fé – Saia Velha – DF 495 km 8 – Santa Maria / [

e-mail: cavaleirosdesaojorge.ce@gmail.com - site:

www.cavaleirosdesaoiorge.org.br CNPI:





RELATÓRIO ANUAL DE EQUOTERAPIA

Nome:	
	ascimento:
Diagnóstic	
Diagnostic	0.
Brasília,	de
	Assinatura:
	Nome:
	Carimbo: .